



10℃~19℃

多云转晴  
西南风 3~5级

# 启东日报



2020年3月17日 星期二  
农历庚子年二月廿四

启东市融媒体中心出版

新闻热线: 0513-80795112

投稿邮箱: qidongnews@163.com

启东新闻网: www.qidongnews.com

今日4版

第4119期

## 中远30万吨改装油轮靠泊长江北支航道

### 系该航道通航以来靠泊的吨位最大的船舶

本报讯 3月16日下午4时,在4艘大马力拖轮的协助下,一艘30万吨超大型油轮船体,成功停靠在长江口北支航道,这是该航道通航以来靠泊的吨位最大的船舶。

这艘超大型油轮名为“猎鹰”轮,启东中远海运海洋工程有限公司复工复产后承接的首个浮式生产储卸油船。该轮原船长333米,船底至甲板高度相当于10层楼,甲板面积相当于3个足球场。按照合同,船东要求在24个月内完成该艘大型油轮船改装成浮式生产储卸油船,改装后可存储100万桶原油,相当于1.59亿升。完工后,这艘储卸油船将前往巴西盆地油田服役。

长江入海口有南支航道和北支航道,启东位于北支航道北岸,沿江岸线拥有众多船舶与海工装备制造企业,承接的大型船舶和海洋工程经常借助北支航道出海。南通启东海事处处长李大为介绍说,北支航道狭窄、局部水深较浅,为确保该船成功靠泊,政府和相关单位共同策划,现场指导审议专项方案。此次成功靠泊,为长江北支航道大型船舶通航开创了先例,对于稳定航道河势,分流减轻南支主航道压力,满足沿线临港产业发展需求等方面都具有十分重要的意义,同时也为启东制造更多的“大国重器”开辟新的航道。

(融媒体记者 潘瑾瑾 施陆炜)



图为30万吨超大型油轮靠泊长江北支航道。融媒体记者 潘杨摄

## 文明“云祭扫” 网上緬英烈

### “致敬·2020清明祭英烈” 网上祭扫活动启动

本报讯 清明来临之际,市烈士陵园管理处根据疫情防控工作需要,不组织、不接待聚集性祭扫纪念活动,周密部署网上祭扫英烈活动,做到“闭馆不打烊”。

据了解,市烈士陵园管理处将丰富“云祭扫”路径平台及素材内容,加强网上祭扫引导,营造关注英烈、缅怀英烈、学习英烈、守护英烈的浓厚氛围。在市退役军人事务局官微和市烈士陵园官网首页加入中华英烈网“致敬·2020清明祭英烈”活动专栏链接,网民点开链接后可直接进入中华英烈网活动专栏,通过敬献鲜花、陵园扫墓及查询英烈事迹等方式祭奠英烈。在退役军人事务局官微和烈士陵园网站分别增设“红色故事”“红色记忆”专栏,陆续推出发生在东疆大地上的红色故事,方便广大市民在疫情期间学习英烈,知史爱国。推出诞辰100周年烈士简短事迹介绍,讲述英烈故事,共抒爱国情怀,让烈士精神融入民族血脉,代代相传。加快建设微信祭扫平台小程序,提高公众参与度,为烈属、退役军人和社会各界从线下转移到线上祭扫缅怀英烈提供便利。在江海志愿者服务平台发布活动,发动社会各界尤其是青少年学生参与到向烈士致敬的网上祭扫活动中。(通讯员 黄淼)

## 南通二建建筑队伍包车包车奔赴新疆

## 全力服务重大民生工程建设

本报讯 3月15日早上6点半,载着322名南通二建员工的14辆大巴车从启东汽车客运站驶出,开往上海浦东国际机场。这些员工将乘坐包车前往新疆乌鲁木齐,开启建筑业的复工复产征程。

为做好这次包车点对点接送服务,启东汽车客运站前期做了充分准备,提前筛选了车况最佳的14辆车组成车队,挑选熟悉路线的驾驶员进行了专门培训。同时,对所有车辆进行消毒,筛查驾驶员情况,对所有进站旅客进行了体温检测和易来通码的检查,还在途中配备了相应的体温检测设备,确保整个行程安全。受疫情影响,今年南通二建集团新疆项目开工时间较去年晚了半个月。目前,乌鲁木齐当地的气温开始回暖,已具备开工条件。鉴于建筑行业是劳动密集型,人员流量特别大、路途远易交叉感染等情况,公司采取这种点对点包车接送的方式组织人员统一返疆。在乌鲁木齐下飞机后,也由专车把人员送到项目部。

据了解,目前南通二建在新疆乌鲁木齐共有20多个工程建设项目,多为医院、学校等重要民生工程。随着这批员工的到岗,这些工程将在3月20日全面复工复产,开足马力确保工程如期推进。(融媒体记者 鲍欣欣 沈赛娜 徐冰雁(实习))

## 合作镇开展河道宅院清淤整治行动

## “老把式”让河道焕新颜

本报讯 春耕前正是治淤的好时机。连日来,合作镇各村对河道、宅院开展清淤整治行动,掀起治水新高潮。3月10日,记者来到合作镇曹家镇村河道清淤现场,工人们正用泥耙打捞河底的淤泥。由于河底淤泥较厚,打捞作业区域的河水一度变得混浊不堪。

用泥耙打捞淤泥?这是在上世纪七十年代常见的农村治水场景,今天怎又出现了这样的“老把式”呢?曹家镇村党总支书记丁健生告诉记者,村干部在前期走访中发现很多宅院河道控机开不进,泥泵泵一冲就会导致塌方,群众反响较大。村民们赋闲在家自行用泥耙清淤,效果非常好。

曹家镇村位于镇政府区域,人员密集,生活垃圾较多,日积月累,一些宅院河道淤积十分严重。用土法清淤,不仅解决了机械进河难的痛点,也解决了多年来的“动脉粥样硬化”问题,可谓应时之举。在清淤的同时,淤泥晒干后可作肥料,水清澈了,环境好了,沟河还能养鱼,可谓一举多得。

用“老把式”清淤,让沟河焕发出新的生机,曹家镇村在合作镇镇府率先河,随后这种做法将在全镇进行推广。合作镇镇长办主任孔力表示,今年将建设9个生态河道示范点,对不达标的沟河进行整治,水面宽不足4米的、脏乱差的宅院予以填埋,横河进行拉坡整治,并在岸坡种植灌木。整治好的沟河,将通过发包的形式,让老百姓进行水面养殖并参与长效管护。(融媒体记者 罗香燕 陈雷)

## 转“疫”为“机”赢得国际市场

### 寰宇东方启用年产12万TEU生产线

本报讯 经过冷作、总装、美妆等14道工序,一只40英尺长的标准集装箱,在450米的生产线尽头缓缓而出。3月16日,寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司一条沉寂了8年多的生产线启用了。

寰宇东方启东公司的前身是胜狮

启东基地,2019年5月由中远海运金融控股有限公司全资收购。2011年,胜狮公司投资2.2亿美元,安装了3条集装箱生产线,其中一条年产12万TEU(标准箱)的生产线一直闲置在那里。

去年,寰宇东方公司致力于技术创新,类型从单一的标准箱发展到海工、环保、防污、防爆等特种集装箱,产能从当初的20万TEU发展到32万TEU,出

口占公司销售总额的80%以上。同时,公司积极开拓“一带一路”市场,在手订单大幅增长。

疫情来了,寰宇东方启东公司订单逆势上扬,但遭遇了物流和用工瓶颈。海工船舶工业网派员进驻企业,一起解决困难。复工前,企业通过网络招聘录用了近400人,通过老员工带新员工等办法录用了1000多人,加上除湖北地区外的老员工已全部上岗,目前企业有2000多名员工正常上班。前工段段长段长权治华说,现在在每一个新员工都由

老员工带着,这样他们很快就能独立作业。2月24日,企业复工。从外省市过来的原材料,一时无法直接进入企业。园区第一时间派专人到高速道口办理疫情期间相关车辆出入手续,为企业复工复产提供保障。

寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司董事长鲍骅介绍,面对疫情,他们转“疫”为“机”,抢占国内外市场,除原来2条生产线满负荷生产外,新启动的1条生产线订单也已排到了今年三季度。(融媒体记者 陈小菊 卢帆)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## “新时代文明启东市民行为规范”征集火热进行

## 写下最真实的体会和感想

本报讯 “希望大家在餐馆用餐时,能够自觉使用公勺公筷,拒绝食用野生动物。”3月13日,在启东文峰大世界,市民李先生在“新时代文明市民行为规范征集手卡”上填了这句发自肺腑的话。

为进一步倡导健康科学生活方式,培育文明风尚,推进文明创建进程,市文明办在原有的市民“八不”公约基础上,从3月10日起,面向广大市民征集“新时代文明启东市民行为规范”,切实提升社会文明程度和市民文明素养,共建美丽文明新启东。征集活动开展以来,广大

市民高度关注、热心参与,截至目前,已有500多市民通过线上微信、邮箱或者线下填写手卡的方式,写下了心目中的新时代文明启东市民行为规范。

征集活动开展后,启东文峰大世界和江苏银行启东支行作为我市文明示范窗口单位,积极响应征集活动,在门店内摆放宣传易拉宝,引导市民参与征集活动,并向来往市民发放《文明手册》,递上“新时代文明市民行为规范征集手卡”,发动广大市民积极参与征集活动。

在现场,每一个拿到手卡的市民经过

认真思考后,慎重地写下了认为最需要遵守的行为规范。“文明用餐,拒绝食用野味”、“安全用餐非小事,一筷一勺见文明”、“勤洗手、爱卫生”……此次突如其来新冠肺炎疫情,让更多的市民充分意识到公共卫生安全的重要性。收集回来的手卡上,最多的是关于健康卫生、文明餐桌、公共场所行为规范等方面的提议。

线上征集活动也异常火热。“新时代文明启东市民行为规范”征集活动微信后台,网友们写下了一条条最真实的体会和感想。一位网友写道:“一场突如

其来的疫情打破了我们正常的生活,然而雪山崩塌时没有一片雪花是无辜的。因此,新时代启东的建设需要我们管住味蕾,不食用野生动物……”

(融媒体记者 朱俊俊 顾敬娟 陈雷)



线上征集



## 《启东市城区机动车停车场建设和管理办法(试行)》出台

## 破局停车乱停车难



本报讯 日前,《启东市城区机动车停车场建设和管理办法(试行)》印发并开始实施。《办法》明确了停车场的规划建设、经营使用、监督管理等规定。

目前,我市城区现有4家立体式停车场,预计设置停车位723个,分别位于启东宾馆东侧、实验小学西门、银州IFC及人民桥附近,其中启东宾馆东

侧车库已开放泊位80个(如图),实小西门车库尚处于试运行阶段,可提供泊位150个;人民桥附近及银州IFC停车场尚在建设中,预计今年五月份建成向社会开放。城区各条道路路边已施划停车位3963个,路牙泊位7000余个。此外,我市今年规划新建螺蛳湖区域地下停车场、南苑中学西侧和长江新村东侧等3个公共停车场,预计新增停车位近2000个。这些停车位均将纳入城市智慧停车系统,该系统将通过信息化管理设施,有效缓解停车难问题。

《办法》适用于城区(指汇龙镇中央大道一丁仓港路—沿江公路—华石路—世纪大道—海洪路—富源路—华石路—

中央大道—和平路—青年路—公园路—中央大道连线范围内,下同)机动车停车场的规划、建设、使用和管理活动。

停车场建设和管理由城市管理局主管,市自然资源局、住房城乡建设局、消防救援大队、行政审批局、公安机关交管部门、发展改革委、市场监管局等相关部门分别承担相应的职责。

公共停车场停车服务收费按照不同区域、不同地段和不同时段,实行差别化的计费方式和收费标准。政府定价的收费停车场按照市价格主管部门核定的收费标准收取停车费;道路边临时停车位将另行制定差异化收费标准并及时向社会公布。(融媒体记者 钱伶俐 袁亮)

值班总编:袁风华 责任编辑:孙亚军  
组版编辑:陈燕丹 责任校对:王文义